

# 公益快乐尽在宁波福彩文化体验馆



今年6月1日,宁波市福彩文化体验馆开始试营业,常年免费开放。该馆集文化展示、休闲娱乐、交流互动、常年活动等功于一体,让市民能够更加立体、直观、全面地了解福利彩票。

宁波市福彩文化体验馆位于东部新城的文化广场内,周边交通便捷,环境优美。为了能够让市民更加形象生动、身临其境地感受福彩文化,馆内分为序厅、福彩文化展示、福彩玩法体验、福彩公益体验、减压、休闲六大区域,内部采用了3D互动影院、虚拟现实、全息影像、异形投影、智能控制、声光电等高科技结合实物和模型展示等,产生科技感十足的特效,为市民打造一段福利彩票的发现和体验之旅,令人耳目一新、印象深刻。

值得一提的是,在福彩公益体验区的爱心接力环节中,市民可以实际操作由真实车辆改装的汽车驾驶模拟器和自行车驾驶模拟器,行驶在由CG制作出来的逼真场景中,前往敬老院、救济站、孤儿院、福利院参与福彩“扶老、助残、救孤、济困”的公益活动。另外,市民还能通过操作面板在3D影院与影片画面进行互动;在“福彩公益体验区”,还可以亲自动手将废弃彩票DIY制成各类工艺品,或参与其他有趣的活动……今天,让我们看看宁波福彩文化体验馆开展了哪些活动吧。

## 六月,端午送粽子

为了弘扬中华民族传统文化,发扬福彩“扶老、助残、救孤、济困”宗旨,宁波福彩文化体验馆于6月20日在馆内举办了端午节送粽子活动,参加活动的市民完成设定任务即可获赠美味粽子一份。

文化馆设定三项任务,首先引导来参加活动的市民关注微信公众号“看福彩”,接着拍摄福彩文化体验馆内的一张照片,并将照片分享至微信朋友圈;最后观看互动影院3D福彩电影,并完成公益答题环节。完成上述三项任务的市民即可获得由宁波福彩文化体验馆送出的美味粽子一份。因为此次活动是福

彩体验馆的首场活动,参加的市民算不上多,但是现场气氛非常不错,特别是答题环节大家比较踊跃。

经过此次活动,不仅让部分市民对福彩文化有了基本了解,而且拉近了市民与福彩的距离,充分体现了福彩文化的精神所在。

## 七月,快乐剪纸

8月15日,由宁波福彩文化体验馆举办,宁波万里学校知名美术老师孙文婷指导教学的“变废为宝,创意剪纸”活动获得了圆满成功。

本次暑假公益课程自一推出就获得了市民的追捧,活动广告刊登当天,一个上午50个名额就一抢而空,还不断有电话打进来要求增加名额,报名市民年纪最小的6岁,最大的60岁。课程自7月18日开始至8月15日结束,历时1个月,共计5次课程。参加的市民冒着酷暑相聚在福彩文化体验馆,大家在孙老师的带领下,自己动手用“刮刮乐”废票制作了花样立体镂空12面球、拼色剪纸蝴蝶系列、拼色剪纸神仙鱼等一件件精美的手工剪纸作品。完成作品以后,小朋友还纷纷拿起自己亲手做的剪纸作品在文化馆内合影留念。

福彩文化体验馆通过这次活动拉近了福彩与普通市民的距离,强化了大家的环保意识,同时也提升了“刮刮乐”的品牌形象,弘扬了福利彩票的公益理念。

## 七月,夏日印“相”

7月19日至7月26日,虽然酷暑无比,但依旧无法阻挡前来参加宁波市福彩文化体验馆活动的萌娃宝贝们。

活动过程中,除了让孩子对自己的生肖加深了解外,宁波市福彩文化体验馆工作人员还积极地引导孩子找出自己所对应的生肖属相,更加突出的是,所有生肖的呈现方式是我国民间有着悠久历史的剪纸艺术。除了活动本身的合影,关注二维码送限量版纪念对杯外,更加生动形象地将民间剪纸艺术文化和传统国学生肖印记完美的结合起来,这一创意,也大大获得了萌娃家长们的认可,从而使活动的参与度远远超出预期效果。最为关键的是,本次活动剪纸所用的材料,皆是福彩刮刮乐废票,这

一变废为宝的创意举动,更是对我国环保工作起到了积极倡导作用,并且对宣传福彩刮刮乐也同样一举两得。

从文化角度作为出发点,本次活动让市民更加了解和认识到,宁波福彩文化体验馆不单单是一个彩民朋友的枢纽站,更加是一个中国文化的体验平台。在这里,不仅可以支持中国福彩文化,更多的是,可以让外界各个年龄阶段的人了解新科技,传统文化等有意义,有导向,有深度的内涵层次。

## 八月,七夕相约

七夕节是中华民族的传统节日,被认为是中国的“情人节”,代表着浪漫与爱情。为庆祝这一传统节日,宁波福彩文化体验馆于8月20日在馆内举办了“甜蜜蜜·永结同心”的主题活动。

活动以刮刮乐“永结同心”的促销为载体,用巧克力对前来参与活动的夫妻情侣表达美好祝福,受到了广大市民朋友的一致好评与欢迎。参加活动的有年轻情侣,新婚夫妇,也有年过半百儿孙满堂的老夫妻。此外,还有许多的福彩爱好者们。大家参观了福彩文化馆的各项展示,通过汽车模拟驾驶、自行车模拟骑行等游戏进行互动,一边还细心听取工作人员讲解福利彩票的历史文化、玩法特色,以及公益事业方面的突出成果。不少人掏出手机拍照留念,记录这美好的时刻。

这次活动不仅丰富了市民的节日生活,为每一位市民带去好运和祝福,更进一步加强福彩的公益宣传,弘扬福彩文化,扩大“刮刮乐”的品牌形象,让更多的人了解认识并参与到其中来。

## 八月,夏日清凉

烈日炎炎的8月,气温升腾,热浪扑面,为了将一份独特的清凉送给市民朋友,宁波福彩文化体验馆于7月至8月举办了夏日送清凉活动,参加活动的市民完成设定任务即可获赠精美扇子一把、饮料一罐。

文化馆设定两项任务,首先引导来参加活动的市民关注微信公众号“看福彩”,然后通过汽车爱心接力模拟驾驶,完成上述两项任务的市民即可获得由宁波福彩文化体验馆送出的精美扇子一把。此次活动持续两个月,累计参加的

市民非常多,普遍反响热烈,对文化馆的整体形象有了一个比较大地提升。

## 九月,尊师重教

又一个收获的季节硕果飘香,又一个期待的九月祝福飞扬。在秋韵荡漾的日子里,值第31个教师节之际,宁波市福彩文化体验馆举行了“感谢师恩·折纸送老师”的活动。

本次活动时间为8月29日、9月5日两天。活动邀请到宁波万里学校的孙文婷老师。孙老师利用两次课程的时间完整教授了纸藤花制作技艺,学习后的市民朋友现场完成制作并可以将亲手制作的纸藤花在教师节当天送给敬爱的老师。

通过文化馆工作人员的精心布置安排及市民朋友踊跃参与,成功制作了一朵朵漂亮的纸藤花束。此次活动,为市民提供了一个很好的向老师表达感恩之情的平台,加强师生交流,增进师生感情。

## 九月,趣味中秋

盛世金秋,华贵佳节。9月27日,宁波市福彩文化体验馆举行了“趣味中秋·灯谜游园会”活动。本次活动成功吸引了大批慕名而来的游客,他们积极踊跃地参与到活动中来,选彩灯,猜灯谜。虽然灯谜内容相对简单,但正是因为这样,才有了非常强的参与度,大家自由讨论,活动自主动脑,最终都能获得宁波市福彩文化体验馆送出的中秋小礼品。

本次活动,宁波福彩文化体验馆在传统中秋佳节的基础上,增添了趣味的互动,准备了贴心的节日礼品,拉近了与游客之间的交流。

## 十月,国庆七天乐

为庆祝国庆,宁波福彩文化体验馆于10月1日-7日在馆内举办了国庆七天乐活动,参加活动的市民完成设定任务即可获赠小国旗一面、巧克力彩蛋一个。

首先引导来参加活动的市民关注微信公众号“看福彩”,然后凡是进馆体验的小朋友,与福娃合影并上传父母的朋友圈,或者进馆购买彩票的市民,即可获得由宁波福彩文化体验馆送出的小

国旗一面、巧克力彩蛋一个。经过此次活动,虽然只是一面小小的旗帜一个彩蛋,也是一次爱国主义的教育。

## 十月,重阳有礼

敬老爱老,善德之始。在一年一度的重阳节,为传承和发扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,市福彩文化体验馆举办了“公益福彩,温情重阳”活动,为老人们送生活礼品。

本次活动时间为10月21日重阳节当天。凡10月21日重阳节参观宁波福彩文化体验馆的55岁以上老人,凭本人有效身份证件可在馆内登记领取食用油一瓶。

通过文化馆工作人员的细心引导及老年市民朋友踊跃参与,文化馆充满了暖暖的节日气氛。此次活动,很好地践行了福利彩票“取之于民、用之于民”公益承诺。

## 十一月,美丽中国结

中国结全称为“中国传统装饰结”,又称“盘长结”。盘长从首到尾由一根完整的丝线编织而成,意为连绵不绝,源远流长。中国结不仅体现了先人的智慧和生命追求,更是体现了华夏儿女五千年来对文化艺术的追求和造诣。其外观对称精致,不仅代表中华民族悠久的历史,更加符合了中国传统装饰的习俗和审美观念。

它有着复杂的曲线,却又可以还原成简单的二维线。它那火红的色彩,象征着幸福、爱情,象征着中华民族团结一致。它还是喜庆的标志。

宁波福彩文化体验馆力求将华夏文明,国之风采,艺术典范实现完美结合。在各个阶层、年龄、职业中间广泛深入渗透,总是将更传统,更民族,更艺术,更贴近生活的活动带给大家。

通过本次活动,让更多人了解了华夏艺术的又一个精湛体现。不仅让他们了解了中国结蕴含的意义,更重要的是让更多的人学会如何亲自动手,用一根看似普通的绳子编出自己满意的国结,其中的成就感自然不言而喻。

本版撰稿:杨静雅 钱浩



# “宝贝计划” 亲子活动大比拼

## 一、活动时间

2016年1月30日 13:00开始准备,13:30正式比赛

## 二、参与方式

- 1、一位小朋友(限初中及以下)和一位家长为一组参与,限15组。
- 2、市民朋友可通过拨打报名热线电话(87159658)进行报名,额满为止。

## 三、活动内容及规则

(一)游戏共有三大关:

- 第一关:亲子默契大比拼“你演我猜”猜词游戏  
工作人员出示词语,由家长用动作或者语言来描述,但不能透露所猜词语的任何一个字(包括写法和读音),家长觉得较难的词语可以跳过进入下一个词,答对5题算过关。
- 第二关:宝贝跳舞大比拼  
每组通过一首指定歌曲即视为游戏过关(初级,由目待

定),可以单人过关,也可以双人帮过(即:双人就其中一人过关就算游戏过关)。

## 第三关:亲子运动大比拼“趾尖上的挑战”

- 1、由家长与孩子一起在垫板上完成双人跳绳,连续跳六个为通过,中断重来。
- 2、通过后由工作人员将孩子脚上系上红丝带(两人三足)前进抵达终点。
- (二)亲子最终抵达终点后,用锣锤敲响工作人员手中的铜锣,视为闯关结束。
- (三)游戏为闯关计时制,决出一等奖1名,二等奖4名,其余为三等奖。

## 四、活动奖励

- 一等奖:奖品为宁波科学探索中心门票一张;
- 二等奖:奖品为宁波科学探索中心亲子票(一大一小)一张;
- 三等奖:奖品为刮刮乐一张。

## 汽车爱心接力大比拼

## 一、活动时间

2016年1月1日至11月30日(每周二到周五)

## 二、活动内容及规则

- 市民朋友需在工作人员在场情况下进行模拟驾驶,途经各个福彩公益扶持项目点,完成汽车爱心接力。
- 在规定时间内完成爱心接力的市民可在工作人员处登记姓名和联系方式以及完成的时间。(初步设定时间为三分半记录成绩,可根据实际情况调整。)
- 月底集中统计,对成绩排名前两位的市民每人送彩票自助赠券两张。(获奖名单将在“看福彩”的微信公众号内予以公布,获奖人需携带本人身份证到福彩文化体验馆领取奖品。)
- 年底将会举办年度爱心车手总决赛,届时将邀请每月获奖的2名选手再度参加角逐,排名前3位的爱心车手将获得惊喜大奖。(总决赛具体活动时间及方案另定)

公益 慈善 健康 快乐 创新



文化馆地址:宁波市江东区中山东路1999号文化广场II区3幢8号门(氧动力旁)  
周边交通:公交宁波文化广场站,地铁1号线海晏北路站(宁波文化广场)  
开馆时间:上午9:00至下午4:30,周一闭馆  
咨询电话:0574-87159658